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Το «ξύλινο ΤΕΙ» που δεν έχει ανεργία 

Μαιρη Λεμπεση / mlebesi@kathimerini.gr  

Εννέα στους δέκα αποφοίτους του Τμήματος Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και 

Επίπλου έχουν σήμερα άμεση επαγγελματική αποκατάσταση και το 95% αυτών δεν 

συνάντησαν κανένα πρόβλημα στην εξεύρεση εργασίας. Την ίδια στιγμή, ωστόσο, η 

συντριπτική πλειονότητα των επιχειρήσεων κατασκευής και φινιρίσματος επίπλων, 

κατασκευής ξύλινων κατοικιών αλλά και γενικών ξυλουργικών εργασιών δηλώνει ότι 

δυσκολεύεται να βρει τα εξειδικευμένα στελέχη που χρειάζεται. Τα αντιφατικά αυτά 

στοιχεία αναλύθηκαν κατά τη διάρκεια ημερίδας που διοργάνωσε πρόσφατα το 

Τμήμα Σχεδιασμού & Τεχνολογίας Ξύλου & Επίπλου, με τη συμμετοχή καθηγητών 

του ΤΕΙ Λάρισας αλλά και εκπροσώπων των επιχειρήσεων. 

Για τα επόμενα 20 χρόνια 

Μεταξύ άλλων, διαπιστώνεται υψηλή ζήτηση των αποφοίτων από τις ελληνικές και 

κυπριακές επιχειρήσεις ξύλου & επίπλου, η οποία προβλέπεται να συνεχιστεί και στα 

επόμενα τουλάχιστον 20 χρόνια, αλλά και υψηλές απαιτήσεις από τους 

επιχειρηματίες του κλάδου για τα νέα στελέχη που επιθυμούν να προσλάβουν. 

Προβλέπεται ακόμη ότι οι ανάγκες του κλάδου ξύλου & επίπλου θα αυξηθούν στο 

εγγύς μέλλον στους τομείς: προώθησης προϊόντων, ποιοτικού ελέγχου, σχεδιασμού 

νέων προϊόντων, υπεύθυνου παραγωγής, προγραμματισμού εργαλειομηχανών CNC, 

τεχνολογίας επίπλων, πωλήσεων, σχεδιασμού και οργάνωσης παραγωγής, 

κοστολόγησης και διαχείρισης αποθήκης. Περαιτέρω κατέστη προφανής η διάκριση 

μεταξύ design και βιομηχανικού σχεδιασμού, ενώ αναδείχθηκε η σπουδαιότητα των 

διεθνών διαγωνισμών και εκθέσεων για τους σχεδιαστές. Μέσα από τις εισηγήσεις 

των συμμετεχόντων προέκυψε ότι το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα των εταιρειών 

έγκειται στην ικανότητά τους να επιλέγουν τα ουσιώδη στοιχεία της αγοράς τα οποία 

συνδέονται μεταξύ τους για υλοποιήσιμες προτάσεις νέων προϊόντων, που εν 

συνεχεία θα σχεδιασθούν και θα παραχθούν με στόχο την προσέγγιση νέων ομάδων - 

πελατών. Με λίγα λόγια, ο σχεδιαστής επίπλου αποτελεί ουσιαστικό πυρήνα 

ανάπτυξης και καλλιέργειας της παραπάνω θεμελιώδους ικανότητας. 

Υπογραμμίστηκε επίσης ότι οι επιχειρήσεις του κλάδου έχουν ανάγκη από στελέχη 

που να διακρίνονται από διάθεση υψηλής υπευθυνότητας και προσωπικής δέσμευσης 

για εξειδίκευση. 
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Ικανοποιημένοι εργαζόμενοι 

Σε ό,τι αφορά την απασχόληση των αποφοίτων του Τμήματος Σχεδιασμού & 

Τεχνολογίας Ξύλου & Επίπλου, ο αν. καθηγητής Δρ. Σωτήριος Καραστεργίου τόνισε 

ότι το 80% αυτών εργάζεται σήμερα, με το 44% να ασχολείται με τον σχεδιασμό, το 

25% με την κατασκευή και το υπόλοιπο σε συναφείς δραστηριότητες του κλάδου. 

Ακόμη, το 95% των αποφοίτων δεν δυσκολεύτηκε στην εύρεση εργασίας και δηλώνει 

ευχαριστημένο με αυτή, ενώ ελπίζει πάντα στην κατάκτηση υψηλότερων 

επαγγελματικών στόχων. Σημαντικό είναι επίσης το γεγονός ότι οι άνεργοι απόφοιτοι 

του Τμήματος δεν ξεπερνούν το ένα έτος ανεργίας ενώ, στο μεγαλύτερο ποσοστό 

τους, δεν αναζήτησαν εργασία πέρα από τον τόπο μόνιμης κατοικίας τους. Τέλος, 

έχουν εμπιστοσύνη στη συμβολή του Γραφείου Διασύνδεσης που λειτουργεί στο 

παράρτημα Καρδίτσας, προκειμένου να βρουν εργασία. 
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